
Ergebnisse der Gemeinderatssitzung vom 12.10.2023 

 
TOP 1) Bürgerfragen 
 
Herr Bessler aus Schwabbach erkundigt sich, ob es sich bei der Flüchtlingsunterkunft in 
Schwabbach um ein reguläres Baugesuch handeln wird, welches im Gemeinderat zu 
beraten ist. 
Bürgermeister Piott erklärt, dass er grundsätzlich davon ausgeht, dies allerdings erst nach 
Vorliegen der Planungen endgültig entschieden werden kann. 
 

Herr Weber aus Rappach äußert sich zur Schließung des Netto-Marktes in Bretzfeld und 
verkündet, dass auch der Vermieter überrascht über die Kündigung von seitens Netto war. 
Er sei im Gespräch mit dem Standortentwickler von Netto und diese wären weiterhin 
interessiert am Standort. Es gäbe wohl Diskrepanzen zwischen Vermieter und Netto und 
Herr Weber erkundigt sich, ob die Gemeindeverwaltung als Vermittler agieren könnte und 
ob eine finanzielle Unterstützung möglich wäre.  
Bürgermeister Piott erwidert, dass eine finanzielle Unterstützung nicht möglich ist. Die 
Gemeinde aber weiterhin offen für Gespräche ist. Die genauen Gründe für die Schließung 
sind der Verwaltung weiterhin nicht im Detail bekannt. Unklar ist, warum die Firma Netto 
zwar Interesse am Fortbestand habe, aber dennoch eigenständig die Schließung veranlasst 
hat.  

 
Herr Weber erkundigt sich nach der geplanten Rathauserweiterung, ob diese wirklich 
notwendig sei und ob das Projekt nochmals mit der Bürgerschaft besprochen und diskutiert 
wird. 
 
Bürgermeister Piott erklärt, dass bisher nur die Vergabe für die Planungsleistungen erfolgt 
ist und sich darauf aufbauend eine Kostenberechnung bzw. Kostenabschätzung ergeben 
wird. Dann wird das Vorhaben nochmals mit der gewählten Vertretung der Bürgerschaft, 
nämlich dem Gemeinderat besprochen und abgewogen. 
 
TOP 2) Bausachen 
 
2.1 Errichtung einer Terassenüberdachung, Flst. 871, Buchhorner Str. 14, Bretzfeld-  
     Geddelsbach. 
     Der Gemeinderat hat einstimmig zugestimmt, das Einvernehmen der Gemeinde 
     wurde erteilt. 
       
 
TOP 3) Partnerschaft mit Budaörs 

 hier: Mitwirkung bei einem Europäischen Modellinovationsprojekt 

Der Gemeinderat hat einstimmig dem Projekt und der Mitwirkung als Transferpartner, 

sowie gegebenenfalls Aufnahme der Mittel in den Haushaltsplan 2024 zugestimmt und die 

Gemeindeverwaltung beauftragt die erforderlichen Schritte zu veranlassen und 

umzusetzen. 

 
TOP 4) Bürgerbus 
 
Stellvertretende Hauptamtsleiterin Frau Weimar schildert ausführlich den aktuellen 
Sachstand und den Erfolg des von Ehrenamtlichen getragenen Projekts. Frau Bertsch 
(Koordinatorin) und Herr Hensler (Fahrer) berichten aus dem Alltag und ebenfalls von sehr 



positiven Erfahrungen. Das Gremium hat die Ausführungen zustimmend zur Kenntnis 
genommen. 
 
TOP 5) Jagdangelegenheiten 
           hier: Neufestlegung der Vergabekriterien 
 
Der Gemeinderat hat mit 1 Ja-Stimme und 18 Nein-Stimmen der Jagdverpachtung nach 
dem Kriterium Vergabe nach Höchstgebot nicht zugestimmt. 
 
Der Gemeinderat hat einstimmig zugestimmt zur Klarstellung in die Ausschreibungen und 
Jagdpachtverträge folgende Passagen aufzunehmen: 
 

1. Benennung eines örtlichen Ansprechpartners, wenn der Jagdpächter nicht in der 
Gemeinde oder Nachbargemeinde wohnt. 

2. Die aufgestellten Hochsitze dem Nachpächter zu einem angemessen Preis zu 
überlassen. Nur bei Nichteinigung können die Sitze abgebaut werden. 

3. Schon bei der Angebotsvergabe muss ein einseitig unterschriebener 
Jagdpachtvertrag mit abgegeben werden. 

 
TOP 6) Annahme von Spenden durch die Gemeinde Bretzfeld 
  hier: Beschlussfassung über eingegangene Zuwendungsangebote 
 
Der Gemeinderat hat einstimmig die eingegangenen Zuwendungsangebote im Gesamtwert 
von 8.493,50 € angenommen. 

 
 
 
 


